

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
 №22 (1458) | Год издания XI-й | Пятница | 2 апреля 1943 года
 Цена номера 15 к.

Звенья в колхозах

Правительство и партия поставили в 1943 военном году перед колхозниками, работниками земельных органов и машино-тракторных станций задачу огромного политического и народнохозяйственного значения — повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур. Чтобы вырастить такой урожай, основы надо заложить весной; необходимо иметь добротные семена, побольше накопить и вывезти на поля местных удобрений, строгойше соблюдать требования агротехники. Весенний сев необходимо провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В связи с этим огромную роль в подготовке к весне призваны сыграть колхозные звенья.

Звеньевая организация труда существует не первый год. Она показала свои преимущества. Колхозы, где по-боевому работают звенья, успешно справляются с полевыми работами. Результаты работы звена являются лучшими в тех случаях, если они сконцентрированы с особой тщательностью и не являются громоздкими.

Большую роль играют звенья в подготовке к весеннему севу. Активно готовятся звенья к весне в колхозе «Пролетарское знамя», Шадринского сельсовета, им. XVII партсъезда, Б. Крутовского сельсовета.

Хорошо работает по подготовке к севу звено Муравьевой М. А. из колхоза имени Молотова, Скоробогатовского сельсовета. Звено борется за выполнение взятых обязательств, предусмотренных в агроплане звена. Только одна звеньевая — Муравьева собрала до 30 центнеров золы и до 12 центнеров куриного помета.

Большое внимание уделяется звеньям со стороны правления и председателя колхоза «Красная нива», Филинского сельсовета. Все звенья укомплектованы, списки членов звена вывешены. Для каждого звена составлены агротехнические планы. В них предусмотрена площадь закрепленная по каждой культуре, взяты социалистические обязательства по борьбе за получение высокого урожая. Но в работе звена есть

еще и большие недостатки. Слабо поставлен контроль за выполнением взятых обязательств по подготовке к севу. Из сбора золы (собрано 4 т.) больше работала молодежь без участия звеньевых.

В ряде сельсоветов и колхозов существует недооценка звеньевой организации труда. Зачастую звенья существуют только формально. Об этом говорят следующие факты: В колхозе «Красный путь», Шадринского сельсовета, звеньями не выполнен план по заготовке и вывозке местных удобрений. Из 50 центн. золы заготовлено только 20 ц., тогда как колхозница Смурова Е. Н. из сельхозартели «Красное Ковернино» собрала одна 6 тонн. К сбору куриного помета не приступали, позорно сорвали план и по вывозке навоза спрашивается, где же тут забота председателя колхоза т. Смирнова об укреплении звеньев, об урожае будущего года?

Не мобилизованы звенья на быстрейшую и качественную подготовку к севу в колхозе «Победа», Шадринского сельсовета, имени Игданова, Б. Крутовского сельсовета.

Не доценивают звеньевую систему организации труда колхозы Анисимовского сельсовета, где до сих пор, в большинстве колхозов не составлены агропланы.

Нет так же агротехнических планов и в звеньях колхоза «Красные всходы», Ковернинского сельсовета.

Постоянные звенья — надежная опора правления колхоза. С их недооценкой пора покончить. Агроплан звена надо тщательно продумать, обсудить его на правлении колхоза, среди членов звена, на общем колхозном собрании, как сделали это колхозники колхоза имени Ильича, Мартыновского сельсовета.

Задача парторганизаций, сельских советов и правлений колхозов мобилизовать все внимание звеньев на подготовку к весне, на перевыполнение установленных планов по заготовке и вывозке местных удобрений, на борьбу за выполнение агропланов и предмайских социалистических обязательств

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия и заняли несколько населенных пунктов. 24-го марта наши войска очистили от немцев населенный пункт Сафонов, что в четырех километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике.

30-го марта бойцы Н-ской части выбили немцев из другого населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев.

Южнее города Белый наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские бойцы истребили вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее Чугуева Н-ская танковая часть в двухдневных боях уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

В районе среднего течения Северного Двнца наши части ликвидировали неоднократно попытки немцев переправиться на левый берег реки.

Тридцатого марта в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии пере-

шли в наступление, пытались прорвать нашу оборону. Действия своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации. Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило натиск врага и отбило все атаки гитлеровцев. В ходе боя наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неполным данным уничтожено 10 немецких самоходных орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле боя немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров. В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пулеметным огнем сбито над полем боя 18 самолетов противника.

На кубани наши войска 24-го марта заняли районный центр и железнодорожную станцию Абинская, (северо-восточнее Новороссийска).

За неделю — с 21 го по 27-ое марта включительно — в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 95 самолетов. Только за один день 24-го марта на ленинградском фронте наши летчики и зенитчики уничтожили 32 самолета противника.

Советская авиация потопила в Черном море транспорт противника водоизмещением

в 4 тысячи тонн, а в Баренцовом море — 3 транспорта общим водоизмещением в 6 тысяч тонн. Наши корабли в Черном море потопили вражеский транспорт водоизмещением в 2 тысячи тонн.

Партизаны наносили удары по коммуникациям противника и громили вражеские гарнизоны. В Орловской области гитлеровцы снарядили карательную экспедицию и пытались окружить и уничтожить партизанский отряд «За родину». Партизаны во время разгадали замысли врага. Они перехитрили немцев, заманили их в ловушку и из засады уничтожили 94 немецких солдата и офицера. Захвачены трофеи, в том числе автоматическое оружие, 9 пулеметов, 6 минометов и 54 повозки с провиантом.

Со дня ликвидации 6-ой немецкой армии под Сталинградом прошло уже почти два месяца, но гитлеровцы до сих пор не могут опомниться. При одном лишь упоминании о Сталинграде им становится непо себе. Этим страх находит свое отражение в письмах немецких солдат, захваченных на различных участках фронта. В неотправленном письме убитого обер-ефрейтора Вилли Кленпера к жене говорится: «Судьба 6-ой армии, уничтоженной у Сталинграда, гнетет нас всех, как каково то кошмар... У меня такое предчувствие, что с нами произойдет то же, что с дивизиями, которые находились под Сталинградом».

Сила социалистического соревнования

Колхозы Семинского сельсовета 19 и 20 марта проводили взаимопроверку договоров на социальное соревнование за высокий урожай в 1943 году.

Состояние подготовки к севу промколхоза имени Сталина (пред. тов. Тюкалов) проверила комиссия в составе 5 человек из промколхоза «Красный земледелец».

На общем собрании выступающие члены комиссии отметили, что промколхоз далеко еще не готов к севу. Семена овса и гречи не доведены до полной кондиции, не отремонтированы телеги и селки, в плохом состоянии находится тягловая сила и сбруя. Правление совершенно безответственно отнеслось к выполнению плана заготовки и вывозки местных удобрений. Из плана 900 тонн навоза вывезено только 120, золы собрано 50 процентов к плану, к заготовке торфа не приступали, крупный рогатый скот сельскохозяйственным работам не обучается. Трудовая дисциплина в промколхозе расшатана, звенья не рабо-

туют.

Выступая, член комиссии по проверке Стрельцова говорит о том, что кони обезличены и плохой упитанности (конюх Демин П. С.), свиньи грязные и худые, грубые корма расходуются без учета, много корма попадает в навоз; в курятнике (курятница Киселева А. Ф.) грязь, в результате чего только за 10 дней пало 67 кур.

Тов. Удалов (бригадир колхоза «Красный земледелец») обращает серьезное внимание на роль бригадира в организации труда в колхозе. «Бригадир — центральная фигура в организации и расстановке рабочей силы» — говорит тов. Удалов.

На недостатки в подготовке к весеннему севу колхозникам колхоза имени Калинина указала комиссия по проверке из промколхоза имени Горького во главе с председателем тов. Носковым.

Такая взаимопроверка прошла по всем колхозам Семинского сельсовета.

В результате развернувшегося

соцсоревнования 21 марта прошел воскресник по подготовке к севу, в котором участвовало 306 человек. Всего за этот день вывезли на поля 214 тонн навоза, собрали 41 ц. золы, 13 ц. куриного помета, обучали 3 голы крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам. Хорошо работали колхозники колхоза имени Калинина (за день вывезли 30 т навоза, собрали 6 ц. золы, 2,5 ц. куриного помета, сортировали семена), колхоза имени Горького, промколхоза «Красный земледелец», колхоза «Трудовик», имени Чкалова, «Новая жизнь», «Красная нива».

Колхозники решили закрепить результаты работы и к 1 апреля полностью подготовиться к севу.

В организации действенного социальное соревнование колхозов во многом помогли агитаторы. Они решили организовать систематический учет и контроль за выполнением взятых обязательств каждым колхозом, звеном и каждым колхозником в отдельности. Чернышев.

На колхозном собрании.

С глубоким удовлетворением колхозники и колхозницы колхоза имени XVII партсъезда, Анисимовского сельсовета, встретили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год.

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), они решили увеличить площадь посева яровых культур, за счет зале-

жей и перележных земель, на 30 га. С этого количества гектаров будут платить и государственные поставки.

Кроме этого колхозники решили помочь освобожденным районам Сталинградской области. В помощь колхозам этих районов они выделили 2-х коров, овцу, борону-девятизубку и комплект сбруи.

А. Цетанов.

Тимуровцы за работой

Пионеры и школьники Хохломской средней школы оказывают большую помощь семьям фронтовиков.

Тимуровская команда, состоящая из 20 человек, посетила ряд семей красноармейцев. Так, у А. А. Безруковой муж находится в РЭБА, дети малые, сама болеет. Тимуровцы узнали, что ей нужна помощь и решили пойти к ней. Группа девочек — Мурашова Н., Клямина Д.,

Оленина Л., Подкотова С. и другие пилят и колют дрова, носят воду и выполняют другую посильную работу.

Вторая группа тимуровцев оказала такую же помощь семье фронтовика О. Мурашовой.

Тимуровцы дали слово продолжать и систематически проводить эту работу. Кроме этого пионеры организовали шефство над молодежью в колхозе «Ударник». Калашникова Т.,

Мухина В., Корытова Д., Болотнова З. и другие знают своих телок, часто посещают их, чистят вьетки, сменяют подстилку. Они принесли ящики для сена, помогают скотницам в распиловке дров.

Все школьники горят одним желанием больше трудиться, тем самым приближать час расплаты над врагом.

К. Пелевина, старший пионервожатый.

С районного совещания комсомольско-молодежного актива

28 марта 1943 года прошло районное совещание комсомольско-молодежного актива по вопросу подготовки к весеннему севу 1943 года.

На совещании присутствовали такие передовики сельского хозяйства, как Е. Харичев из колхоза имени XVII партсъезда, Б. Крутовского сельсовета, обучивший четырех коров сельскохозяйственным работам. В 1942 году он заработал 350 трудодней и дал слово, что и в текущем году выработает не меньше. «Я организую всю молодежь на протравливание семян, на быстрое завершение подготовки к севу» — говорит т. Харичев.

Молодежь района активно включилась в подготовку к севу. Выступающая М. Уткина говорит: «Большую работу проводит по подготовке к весне молодежная бригада колхоза «Красное знамя», Б. Крутовского сельсовета под руководством Д. Щенниковой. Нашими силами собрано 6 тонн золы, 500 кг куриного помета, изготовлено 20 кубометров чурки, вывезено 700 возов навоза, обучены 2 коровы и бык сельхозработам. Ежемесячно выпускаем стенную газету, «боевые листки», где показываем лучших и критикуем отстающих и лодырей. Кроме этого ежедневно проводим читку сво-

док Совинформбюро и отдельных рассказов из газет».

Не во всех еще колхозах комсомольцы явились организаторами молодежи. Не мобилизованы все силы молодых работников на сбор частей к сельхозмашинам, на заготовку вершухек карт-феля, на вывозку навоза на поля, сбор золы, куриного помета и т. д.

Не организована молодежь на это дело в колхозе «Основа пятилетки», имени XVII партсъезда, Скоробогатовского сельсовета, имени Жданова (секретарь комсомольской организации Мозжина), Б. Крутовского сельсовета, в колхозах Ковернинского сельсовета и ряде других.

Выступающие в прениях дали обязательства работать по-фронтовому. — Я, — говорит Дуся Билетникова, — в 1943 сельскохозяйственном году буду работать за двоих, за троих. Даю слово сдать молока для Красной Армии в два раза больше, чем в 1942 году.

Совещание приняло обращение к молодежи района, в котором призывает отдать все силы на качественную подготовку к весне, на проведение весеннего сева в сроки и на высоком агротехническом уровне, на борьбу за получение высокого урожая. В.

ИХ ЭКСПОНАТЫ НА ОБЛВЫСТАВКЕ

В цехах промколхоза «Красный земледелец», Семинского сельсовета, проходила большая творческая работа по изготовлению экспонатов на областную выставку.

Промколхоз послал на выставку экспонаты своего производства, выполненные лучшими токарями, лачилами, художниками. Изготовлены шахматные столы, мебель, художественно разрисованные лукошки, боченки, чашки и другие вещи.

Много творческой выучки, изобретательности и фантазии вложили художники в раскраску этих вещей.

В цехе постоянно можно было видеть одну из лучших мастеров художественной раскраски Подогову А., склоненную над деталью рисунка, тщательно и со вкусом обрабатывающую его. Недаром этому мастеру поручают самые трудные и ответственные рисунки. Подоговой всего 24 года, но она уже имеет 9-летний стаж плодотворной работы. В 1942 году она выдвинута на ответственную работу инструктора художественной окраски дерева. За время своей работы она охотно делилась своими знаниями и опытом с молодыми рабочими и отлично подготовила смену производства. Ее ученики (Е. Кудряшова, А. Камагина) выполняют задания на 120—130 проц. Под руководством т. Подоговой выполняла трудные заказы Мария Аполоникова, систематически дающая

180—200 процентов плана

Красота и прочность изделия во многом зависят от умения покрыть его лаком. Эту работу любовно выполняет Подогов Н. Г., работающий в промколхозе с начала его организации и имеющий более 30 лет стажа. Он также передает молодежи свой богатый опыт в работе и выполняет нормы, при высоком качестве, на 130—140 процентов.

Самому старшему из участников облвыставки, Подогову Николаю Григорьевичу, 58 лет. Работая непрерывно на художественной окраске дерева имеет много поощрений и премий. На прошлых областных и все союзных выставках получал первые премии, а в 1940 г. ЦЕ Деспримхоза наградила его знаком отличия. В 1938 г. он оформляет некоторые детали павильонов на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве, в 1937 году работает по окраске комнат Третьяковской галереи.

Токарные работы для выставки выполнял Бородин Я. Я., являющийся отличным производителем. И он передает свой опыт молодежи. Его ученики выполняют программы на 120—170 процентов.

Все участники облвыставки неоднократно премировались. К нынешней выставке они готовились с большим упорством, чтобы показать свое мастерство и выйти победителями. Ч.

СРЕДСТВА В ФОНД ОБОРОНЫ

За последнее время по району поступило в фонд обороны облигаций на 175 тысяч рублей. В том числе трудящиеся Скоробогатовского сельсовета внесли на 68 тысяч, колхозники колхоза «Новая жизнь», Ковернинского сельсовета, — 12

тысяч рублей. С каждым днем трудящиеся района сдают все больше средств в фонд обороны. Дубынин А. А. сдал облигаций на 900 рублей, Дьямант — на 925 рублей, Смирнова К. Г. на 1000 рублей.

М. Шландова.

Зверства немцев на Смоленской земле

Вечерами за линией фронта встает полыхающее зарево Черный дым пожара стелется над смоленской землей. Выполняя приказ германского командования, немцы при отступлении превращают нашу территорию в пустыню.

Всесожженной деревне Чертово, Вяземского района, наши бойцы увидели страшное зрелище: на улицах сожженной дотла деревни валялись десятки трупов подростков — мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодезь были извлечены тела маленьких детей, утопленных живыми. А между обвалившимися стропилами сгоревших домов, на пепелищах лежали обугленные трупы мужчин и женщин, заживо сожженных в запертых домах. Страшная участь постигла всех до одного жителей этой деревни, отказавшихся покинуть родную землю и отправиться в фашистскую неволю.

В деревне Гаврилки, Тумановского района немцы перед отступлением согнали всех оставшихся в живых 65 жителей и заперли их в сарай. Немецкие «факельщики» подожгли деревенские избы и сарай, в котором находились женщины, старики и дети. Когда обезу-

мевшие люди сломали запер и пытались выбраться из горевшего здания, немцы открыли по ним огонь из автоматов, забросали их гранатами. Колхозникам Петру Медведеву и Михаилу Акимову удалось далеко отбежать от сарая. Немцы поймали их и учинили над ними зверскую расправу. Медведеву они выкололи глаза, отрезали уши, а Акимову вырезали язык, разбили прикладом лицо и затем бросили обоих в горящий сарай. Среди погибших жителей деревни была 38-летняя Пелагея Маркова с тремя малолетними детьми.

Чудовищное злодеяние совершили немцы в деревне Мищенка, Вяземского района. Еще с вечера, накануне своего отступления, немецкие власти предложили всем жителям района явиться утром на сборный пункт, чтобы под конвоем отправиться в немецкий тыл. 15-летняя девушка Анастасия Макарова, узнав об этом, убежала в лес, чтобы дожидаться там прихода Красной Армии.

По дороге Настю поймали немцы и под охраной привели обратно. Ей предложили отправиться в немецкий тыл, но она отказалась уйти из родной деревни.

Фашисты заперли Макарову в сарай. Затем согнали в одно место всех жителей деревни — 70 женщин, стариков и детей, предназначенных к отправке в тыл. Их окружили автоматчики.

С мужественной девушки сорвали верхнюю одежду, сняли обувь и полуголую повели по снегу. На глазах у жителей ее привязали к деревянному сабору.

Люди безмолвствовали. Когда же один из немцев поджег с края забор и языки пламени побежали по сухому истлевшему дереву, среди жителей раздалась вопли и стоны. Девочка подняла голову и тихо сказала: «Уведите мать, мать уведите». Огонь подобрался к обреченной. Вот загорелась платье... Немцы, торопясь поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином. Огонь охватил Настю, и она поникла головой. Ни стоны, ни жалобы не раздались из ее опаленных уст. Когда костер догорел, фашисты сожгли дотла деревню.



Зверства немцев в гор. Пятигорске.

Когда наши войска подходили к Пятигорску, немцы вывели за город под предлогом эвакуации в Германию несколько сот человек пленных советских бойцов и командиров и мирных жителей и расстреляли их из автоматов. На снимке: Место расстрела за кирпичным заводом, где фашисты убили больше 200 человек.

Сеять лен высококачественными семенами

Доброе качество семян — значающий один из главных факторов, повышающих урожай льна.

В чистосортных селекционных семенах заложены наследственные качества, обеспечивающие высокий и качественный урожай. Волокно из чистосортных семян получается более выравненное и выскономерное, поэтому при заготовке семян неизвестного происхождения, не следует смешивать их со своими чистосортными.

Семена крупные, здоровые дают более крепкие ростки и сильно развитую корневую систему. Выходы от таких семян более дружные и устойчивые против заболеваний и повреждений.

Несортированные, щуплые, засоренные семена не дадут хорошего урожая даже в том случае, если вся другая агротехника была хорошей.

Беспородные, вырождающиеся смешанные сорта дают низкокачественную, малоурожайную продукцию. Из щуплых семян получают нездоровые слабые всходы с поврежденным зародышем, или совсем не всходят. Такие се-

мена нужно отделить на сортировочных машинах.

Наличие сорняков в семенах льна является большим злом. Это одна из причин засорения почвы. Для удаления сорняков при выседе культуры льна требуется израсходовать гораздо больше рабочей силы, чем предупредить их распространение.

Семена необходимо очищать от всех примесей сорняков и щуплых семян на веялке, сортировке «триумф», льнотрешетке, триере и других приспособлениях.

Очищенные сухие семена можно хранить слоем в три четверти метра, а семена с влажностью более 13 процентов надо рассыпать слоем в 10—15 см. в сухом помещении и часто перелопачивать, не допуская сгорания. В холодные дни помещение следует проветривать, в теплые пасмурные дни — держать закрытым.

При появлении клеща семена обрабатываются нафталином, которого на одну тонну требуется 500 граммов.

СУРИКОВА,
Инженер МТС.

и угнали с собой всех жителей. Только небольшому числу колхозников удалось сбежать, и они рассказали советским бойцам об этом неслыханном зверстве.

Большой гнев и ненависть наших воинов к немецким бандам. Бойцы спешат на помощь советским людям, стонущим в фашистской неволе.

Е. Капланский.
Западный фронт, март.



Зверства немецко-фашистских оккупантов.

Этот снимок найден среди бумаг убитого фрица. На снимке: Колхозники одного из сел Смоленской области, повешенные для устрашения населения.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Беслечность руководителя

Каждый работник, стоящий на том или ином посту, должен относиться к своему делу честно, добросовестно и аккуратно, чтобы дать больше пользы родине, Красной Армии. Четкость в работе должна быть у каждого. Только при этом можно завоевать любовь и доверие в народе.

Однако, заведующая заготовкой тов. Смурова не чувствует ответственности за порученное ей дело.

20 марта 1943 года мы — колхозники колхоза «Красная звезда», Талицкого сельсовета, при сдаче скота государству были свидетелями обещивания со стороны работников заготовки скота. Вместо 100 кг. мяса навешивают 64 кг., остальные 36 кг. заменяются льдом, который намерз в весах. Чем можно объяснить такое явление? Или лед накопился в результате невнимательного отношения работников заготовки в результате проявленной беслечности со стороны тов. Смуровой или с целью наживы своих карманов?

Такие случаи повторялись неоднократно с рядом колхозов. Об этом говорит сама бухгалтер заготовки тов. Полякова.

Учите, товарищи заготовители, что при таком халатном отношении к порученному Вам делу Вы быстро потеряете доверие масс и попадете в плохое положение. Мы настойчиво просим районные организации проверить правильность работы тов. Смуровой и Поляковой и к виновникам принять соответствующие меры.

Чудакова, Кульпина, Орлова

За ответ редактора
В Я З Ы Ч О В А